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绝密★启用前
宜昌一中2015年高考适应性考试（二）

数 学（理工类）
本试卷4页，共22题，其中第15、16题为选考题。满分150分。考试用时120分钟。

★祝考试顺利★

一、选择题：本大题共10小题，每小题5分，共50分. 在每小题给出的四个选
项中，只有一项是符合题目要求的.
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4.一个几何体的三视图如图所示，正视图和侧视图都是等边三角形。若
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6.现采用随机模拟的方法估计某运动员射击4次,至少击中3次的概率：先由计算器给出0到9之间取整数值的随机数，指定0，1表示没有击中目标，2，3，4，5，6，7，8，9表示击中目标，以4个随机数为一组,代表射击4次的结果,经随机模拟产生了20组随机数:
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二、填空题：本大题共6小题，考生共需作答5小题，每小题5分，共25分. 请
将答案填在答题卡对应题号的位置上. 答错位置，书写不清，模棱两可均不得分. 

（一）必考题（11—14题）
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14.图中的三角形称为希尔宾斯三角形，在下列四个三角形中，黑色三角形的个数依次构成数列[image: image81.wmf]{
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的前四项，依此着色方案继续对三角形着色.
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（二）选考题（请考生在第15、16两题中任选一题作答，请先在答题卡指定位置将你所选的题目序号后的方框用2B铅笔涂黑. 如果全选，则按第15题作答结果计分.）
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15.（选修4-1：几何证明选讲）如图,在圆O中,直径AB与弦CD垂直,垂足为E,EF⊥DB,垂足为F,若AB=6,AE=1,则DF·DB=________ 
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（t为参数），C在点[image: image89.wmf](1,1)

处的切线为[image: image90.wmf]l

，以坐标原点为极点，x轴的正半轴为极轴

建立极坐标系，则[image: image91.wmf]l

的极坐标方程为       

三、解答题：本大题共6小题，共75分. 解答应写出必要的文字说明、证明过
程或演算步骤.

17.（本小题满分12分）
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18.（本小题满分12分）
在△ ABC中，角A，B，C所对的边分别为a，b，c，且
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    (Ⅰ)求A；

    (Ⅱ)D为边BC上一点，BD=3DC，∠DAB=eq \f(π,2)，求tanC．

19.（本小题满分12分）
在如图4所示的几何体中，四边形[image: image102.wmf]ABCD
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20.（本小题满分12分） 

     某通讯设备每台的销售利润与该设备的无故障使用时间Q(单位：年)有关，若Q≤1,则

销售利润为0元；若1<Q≤3，则销售利润为10万元；若Q>3,则销售利润为20万元.已知

每台该种设备的无故障使用时间为Q≤1,1<Q≤3及Q>3这三种情况发生的概率分别p1,p2,p3,

又知p1, p2是方程25x2-15x+a=0的两个根，且p2=p3.

(Ⅰ)求a的值；

 (Ⅱ)记两台这种设备的销售利润之和为ξ，求ξ的分布列和期望.
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18.（Ⅰ）（过程略）A＝ eq \f(2π,3)．
…5分

（Ⅱ）因为∠DAB＝ eq \f( π ,2)，所以AD＝BD·sinB，∠DAC＝ eq \f( π ,6)．
在△ACD中，有eq \f(AD,sinC)＝eq \f(CD,sin∠DAC)，又因为BD＝3CD，所以3sinB＝2sinC，
由B＝eq \f( π ,3)－C得eq \f(3\r(3),2)cosC－eq \f( 3 ,2)sinC＝2sinC，整理得tanC＝eq \f(3\r(3),7)．
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